

充分感受到社会主义大家庭的温暖

市领导为援沪医疗队核酸采样检测队员送行

本报讯 在上海疫情防控最吃劲、最关键的时候，各兄弟省市抽调核酸采样检测力量驰援上海，为全市多轮核酸筛查工作和核酸检测能力提升提供重要支撑，推动疫情防控取得阶段性成果。连日来，市领导李强、龚正、蒋卓庆、董云虎、诸葛宇杰等为圆满顺利完成阶段性任务的援沪医疗队核酸采样检测队员送行，向大家致以崇高敬意和衷心感谢。

我市深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，针对奥密克戎变异毒株传播特点，结合上海实际，因地制宜、因时施策，自3月28日起开展多轮大规模核酸筛查。按照党中央、国务院部署要求，全国有关省份派出核酸采样检测的精兵强将，全力支持上海疫情防控工作。这期间，江苏、浙江、安徽等省约2.5

万名核酸采样队员星夜兼程，驰援上海，累计承担1.6亿人次采样量。广东、安徽、江苏、湖南、陕西、湖北、浙江、河南、云南、山东、河北、四川等12个省的核酸检测队伍不辞辛劳，连续作战，累计支援我市20余家检测机构和医院，完成检测量3456.4万管。

随着疫情形势逐步好转，援沪核酸采样检测队伍近期陆续离沪，市委常委郑钢淼、刘学

新、吴清、周慧琳、胡文容、赵嘉鸣、朱芝松、刘杰、陈金山等分别为各支队伍送行，向逆行出征、无私奉献的全体队员表示崇高敬意，衷心感谢大家在上海最需要扩充核酸采样检测能力的时候给予的支持和帮助。市领导表示，大家克服各种困难，以严谨的作风、过硬的技术、拼搏的勇气、敬业的精神，全力以赴参与核酸采样检测工作，助力打赢大上海保卫战。我们从

大家身上充分感受到兄弟省份人民对上海人民的深情厚谊，充分感受到社会主义大家庭“一方有难、八方支援”的温暖，上海人民心怀感恩，永远铭记。祝愿大家归途平安、工作顺利，继续为卫生健康事业发展作出更大贡献。希望大家今后多回上海走走看看，上海人民永远欢迎你们。期待各省份与上海深化交流合作，再谱携手发展的新篇章。

持续保运转稳预期强信心 全力守护城市经济运行生命线

李强检查功能性机构和企业疫情防控工作

本报讯 市委书记李强昨天前往金融、航运等功能性机构和企业检查疫情防控工作，实地了解保障核心功能正常运转情况，看望慰问坚守工作岗位、连续奋战付出的一线干部职工。李强指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，进一步细化优化政策举措，更好发挥功能性机构作用，持续保运转、稳预期、强信心，全力守护城市经济运行生命线，为打赢大上海保卫战作出更大贡献。

李强来到中国人民银行上海总部，向持续坚守在保障金融功能运转、维护金融市场运行一线的党员干部和工作人员表示慰问和感谢，详细了解人民银行上海总部在严格落实疫情防控措施前提下确保基础金融服务正常运转、积极开展助企纾困相关情况，就下一步做好金融支持复工复产同相关负责同志深入交流讨论，听取他们的工作设想和意见建议。李强指出，本轮疫情发生以来，在人民银行上海总

部等中央在沪单位的有力指导下，在各金融机构和从业人员的共同努力下，保持了城市金融功能的安全运转、连续运转，充分体现了上海金融业的整体韧性和抗压能力。当前正处于疫情防控的关键时期和吃劲阶段，我们要在全力做好降新增、防反弹的同时，推动生产生活秩序加快恢复，必须把保障重要功能运转放在更加突出的位置。希望人民银行上海总部等中央在沪单位继续给予支持帮助，针对市场主体的痛点难点堵点，进一步加强政策供给，支持推出力度更大的抗疫助企纾困政策举措，增强市场主体尤其是中小微企业的发展信心，为打赢这场疫情防控大仗硬仗提供坚强有力金融保障。要进一步深化金融改革，立足当前、着眼长远、加强研判，使各项改革举措更好适应形势变化、服务经济发展。上海将持续营造良好环境、不断提升服务水平，共同维护金融市场稳定运行，推动金融惠企惠民各项政策措施加快落地落实。

随后，市领导来到上海国际港务(集团)股份有限公司，听取

上海港生产情况及复工复产措施汇报，就港口疫情防控措施落实及后续产能恢复、能力提升等重点工作作具体了解，对这段时间以来付出艰苦努力、始终保持生产作业不停顿的广大一线干部职工表示慰问和感谢，还就关心的问题同企业负责同志进行交流讨论，提出明确要求。李强指出，金融、航运、科技、能源等重要功能性机构、重点企业和重大基础设施的正常运转事关重大。要在稳定产业链供应链、保障重要功能运转上下更大功夫，创新政策工具、发挥政策效应，推出更有针对性的措施，帮助企业解决实际困难，推动加快复工复产进度。要助力企业提升常态化防控能力，防疫物资、人员检测、环境消杀等要抓紧配备跟上，“场所码”“数字哨兵”等技术手段要加快推广覆盖，预警监测机制、应急处置机制要加快建立健全，员工自身防护、防疫防护科普要全面落实到位，牢牢守住不发生聚集性疫情的底线，为高效统筹疫情防控和经济社会发展贡献更大力量。

市领导诸葛宇杰参加检查。

以确定性措施应对不确定性风险

龚正在青浦检查疫情防控工作

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在青浦区检查疫情防控工作时指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，按照市委部署要求，坚定不移执行“动态清零”总方针，振奋攻坚克难的精气神，打好清零收尾的主动仗，瞄准恢复正常生产生活秩序的目标，持续提升市民群众的感受度，携手夺取大上海保卫战的全面胜利。

下午，龚正一行来到青浦区紫光宏茂微电子有限公司，详细了解企业一手抓疫情防控、一手抓生产运行的举措。疫情以来该企业实现零感染和100%开工率，龚正鼓励企业总结近阶段防疫做法，形成大型企业防疫管理的有

效制度，更好保障常态化疫情防控下的生产运营。南菁园社区已连续33天保持“无疫小区”，龚正听取社区防疫和居民服务措施介绍，要求进一步完善社区常态化防控机制，复工复产加快后继续守好“无疫小区”阵地。市领导还来到青湖路，察看沿街商铺开放情况。在菜场、水果店、理发店、洗衣店里，市民们做好个人防护，扫码进入，各取所需。龚正说，防范区要通过有序放开，增强居民战胜疫情的信心。要合理安排居民分批错峰出行，在公共场所部署场所码和“数字哨兵”，落实测温、扫码、保持社交距离等措施。

龚正指出，要全力以赴做好降新增、防反弹各项工作，集中

精力、保持定力，以一丝不苟的确定性措施应对不确定性风险，为有序恢复城市正常运行打好基础。全市要对涉疫区域加强攻坚，强化“四应四尽”，不落一户、不漏一人，加快拔点清面。要深入排查常态化防控中的各类风险和隐患，不断提升突发疫情应急处置能力，守牢防止疫情反弹的底线。要加快推动防范区有序放开、有限流动、有效管控，在探索中前行，在实践中完善，防止简单化、一刀切。要积极鼓励支持企业恢复运营，完善工作指引，做好配套保障，解决企业难题，通过封闭生产、点式复工等多种方式，推动更多市场主体有序复工复产、加快恢复活力。



周日起逐步恢复跨区公共交通

- 轨交3、6、10、16号线首先恢复
- 公交优先恢复273条线路，途径医院线路212条
- 乘坐公共交通需48小时核酸阴性证明

青年报见习记者 刘秦春

方案。

本报讯 昨天上午，上海市新冠肺炎疫情防控工作第188场新闻发布会在线上举行。随着疫情防控形势不断好转，城市的生产生活也将逐步恢复，有序恢复城市公共交通势在必行，上海市副市长张为指出，将在车站、车厢等处广泛设置“场所码”“数字哨兵”，引导乘客扫码乘车，所有乘客须持48小时核酸阴性证明乘坐公共交通。同时，还将加快推进“出行即服务”(MaaS)系统建设，整合支付和验码环节，实现一码通行；设置车站缓冲区，迅速开展异常处置等。

拟从本月22日起逐步恢复跨区公共交通。其中，轨道交通将首先恢复3、6、10、16号线，地面公交优先恢复273条线路，以此为基本网络覆盖所有中心城区，以及全市机场、火车站、三甲医院和各区中心医院(其中连接虹桥、浦东两大机场的始发线路8条；连接铁路上海站、铁路上海虹桥站的始发线路19条；途经医院的线路212条；与轨道3、6、10、16号线衔接配套线路34条)。

此外，关于私家车、巡游出租车的通行，正在同步研究恢复

据市交通委主任于福林介绍，针对封控期间车辆设备长时间停用的情况，要求运营单位，提前安排人员复工返岗，组织对车辆和设施设备开展运营前的维保、调试、故障排查和防疫消杀。各运营单位对封控期间的公交首末站、公交车、地铁站、地铁列车的接触网、变电、信号、线路、站台门、限界等设施设备进行了全面的检修和维护。

公交方面对车辆空调系统完成系统的功能性检查和消毒，完成对车辆的例行保养。地铁采用跑图方式磨合、验证设施设备，开展了全网络空载试运行，对暴露的问题及时进行了抢修，全面做好恢复运营的各项准备。目前已完成1.8万余辆公交车的“场所码”张贴；449个地铁站、37个基地和控制中心实现了“场所码”全覆盖；部分区域枢纽站布设了52套“数字哨兵”。

市民乘坐本市地面公交、轨道交通、水上客运、巡游出租汽车、网约车等交通工具要全程规范佩戴口罩，应体温正常(<37.3℃)、随申码为绿码、有48小时内核酸检测阴性阴性证明。乘坐上述交通工具应主动扫描场所码。

个人寄递业务预计6月上旬恢复

青年报见习记者 刘秦春

本报讯 据市邮政管理局局长冯力虎介绍，目前，已有20个主要分拨处理中心恢复了运营，占总数的三分之一以上。580多家营业厅、分支机构和网点恢复营业，在岗一线从业人员近2万人，运能运力正在逐步释放。预计到6月上中旬，争取邮政快递企业的所有分拨处理中心、分支机构和营业网点全部恢复运营。

邮政快递业务量正在稳步回升。自启动复工复产以来，各寄递企业积极对接1000多家复工复产企业，点对点做好寄递服务工作。据统计，5月18日，

全行业揽收邮件快件业务量为253万件，投递业务量为214万件，已恢复到平时日均水平的五分之一左右。预计，到6月中旬左右，行业揽收水平将恢复到平时日均水平的70%左右。

上海邮政EMS现已恢复了政府部门和协议客户的重要文件、发票及重要物品的快递服务，截至目前，已累计收寄110万件。其他各品牌快递企业，按照属地疫情防控的要求，也正在积极恢复个人邮件快件的寄递业务。目前，具备条件的邮政快递网点已陆续开始恢复收寄服务，预计到6月上旬各寄递企业能够全面恢复个人寄递业务。